

## 徵文比賽中級組亞軍 (2019-2020)

### 假如我是一條魚

中四乙 陳凱怡

一周無水，水則虛；一年無水，則國損，百年無水，將如何？

----題記

我是一條身穿橘紅色外套的小鯉魚，魚鰓一鼓，吐出一串串珍珠似的小泡泡。我最好的朋友鯽魚怒目圓睜的看著我，大叫道：「你個調皮精，你又吐我滿臉的泡泡！」我俏皮的眨了眨黑溜溜的大眼睛，身子輕輕一動，輕巧的躲過了鯽魚的偷襲，靈活的擺動著柔軟的身軀向遠方遊去，穿過淺綠色隨著水波動的水藻，左躲躲，右躲躲，就是捉不到我。鯽魚生氣大喊：「你別跑？」讓我逮到你，你就死定了！」我飛快的游到了媽媽的身後，尋到媽媽的庇護，有恃無恐的吐了吐舌頭，笑得一臉開懷並調皮的說：「我才不怕你呢！哈哈……」

媽媽臉上掛著溫柔又寵溺的笑，看著我們嬉戲打鬧。我瞥了鯽魚一眼，見牠快要追上我，我急忙一躍而上，跳出清澈的河面呼吸到小河旁屬於芳草的新鮮空氣，隨後又跌入河中，在綠油油的荷葉和嬌弱淡雅的荷花姐姐之間穿梭。結果，我一時不慎，被鯽魚捉住了。

「你道不道歉？」

「我不？」

「不道歉就撓你癢癢。」

「哈哈，我錯了……」

可惜這樣幸福的日子並不長久，一些無良的商人開了工廠，絲毫不顧及我們小河裡這些弱小的生物，大肆排放未經處理的和工業污水，令原本清澈見底的家園受到了嚴重的污染，身子比較弱的母親因此生了病。父親母親鄭重的跟我說：「我們必須離開這兒，找尋一個新的地方生活，這已經不適合我們住了。」我聽到這個消息，頓了一下，難過的點點頭，我告訴媽媽再去看一眼我的朋友，她小聲說：「去吧，孩子。」我首先去鯽魚的家中含淚告別，一路上看到以前清澈見底的水已不復存在，水像是倒了許多濃墨似的，很黑很黑。河面上漂浮著一層油，

還躺著許多塑料袋、杯子等。河水很臭，陣陣臭味直往我鼻孔裡鑽，小河無聲地流淌著，像我一樣在偷偷哭泣。經過從前嬌嫩純潔的蓮花姐姐，現在也已不再美麗，垂下了頭。

最後我遊歷完家鄉的每一處，傷心難過的回到家裡，跟著父母一起離開，去長江開始我們的新生活。我縱然不捨得我的家鄉，但也無可奈何，離開時，最後看了一眼我的家鄉，依依不捨跟上了父母的步伐。

父母帶我來到了大城市——長江。原以為長江應該是一個擁有清澈江水，江面倒映著藍天白雲的好地方，殊不知長江也已淪陷。長江濁浪滾滾，水面上的垃圾五顏六色，腥臭不堪，隨波逐流。我們全家人加緊了腳步，想快些離開，尋找新的落腳點。

此時，一艘船迎面開過來，我們正要避開這艘大輪船。可這艘大輪船突然加速，隨之而來的是湖面劇烈的波動，一張密密麻麻的大網向我們襲來。我們感受到了危險，拼命的擺動柔軟的身軀，想要更快的往前遊去，逃出這張令人恐懼的大網。我們竭盡全力往前衝，可是身體不適的媽媽始終無法跟上我們的腳步，眼看著這張大網就快捉住我們。在這千鈞一髮的時刻，母親用盡自己全身的力量，把我和父親推了出去。我驀然回首，只見媽媽臉色蒼白，原來輪船漏油了，污染了一大片江水。我含淚痛心疾首大喊：「媽媽！不……不要……」媽媽依舊用溫柔的眼神看著我，落下的眼淚如珍珠融入水中，大聲說了句：「快走吧！」日後沒有媽媽在身邊了，要學會好好保護自己，勇敢面對困難！」此時我已哭成淚人，父親雖然也十分悲痛，但為了我的安全著想，還是強硬拖著不願意走的我離開。

忽然，我感到身體裡有一股力量蘇醒，在我的經絡裡穿梭，像是要衝出來一樣，接著我承受不住這股力量昏了過去。夢裡有個神秘的老爺爺對我說：「你是鯉魚王國的承繼人，你是擁有強大法力的鯉魚精，你應該為自己的家園做些事。」我覺得很奇怪，正想問清楚，只見老爺爺幻化成一縷煙，消失得無影無踪。

在父親細心照顧下我漸漸醒了，父親帶我去到了長江一個比較安全乾淨的地方落腳。我在這生活得也自由自在，但卻找不回在家鄉時那種簡單的快樂。這裡沒有家鄉的水清，沒有家鄉的翠綠，沒有家鄉的美，有的只是那些高科技的東西排放出來的污染物。我時常想起我溫柔的媽媽，我既悲痛又憤恨。為什麼人類要破壞水資源？令我流離失所，令我不得不千里迢迢來尋找新家，令我失去了我最親的人。想到此，我下定決心為我的家園做些事。我留下了貝殼告訴父親一切，便瀟灑離去。

我游到了離人類市中心最近的地方，用自身的法力幻化成人，上了岸。直奔法庭而去，在法庭上大聲控訴：「今天我特來控訴你們，你們為了一己私慾隨意地排放污水和有害氣體，令多少海洋生物死於非命、家破人亡！」全場鴉雀無聲。

最終，我在法庭上打得勝仗，令人類意識到水資源污染嚴重的問題，為了預防此類事件再次發生，更立了《水資源保護法》。最後，我回到了長江找到父親，一起生活。

長江無疑是雄偉的，她記載著中華上下五千年的歷史。湛藍的天，翠綠的山，水田相接，匯成一幅美好的畫面。可是現在的長江，江水變得混濁，上面漂浮着紙屑、泡沫……，不只沒有清澈的江水、蔚藍的天空，就連雲都沒有幾朵。大家有沒有想過為什麼會變成這樣？到底是誰造成的？就是遠在天邊近在眼前，那可惡的人類，令江面躺滿了垃圾，發出陣陣惡臭。他們嘴上說保護環境，可實際上他們都做了些什麼？

我只是一條小小的鯉魚，一條由自己的家鄉游進大都市的鯉魚。我想對大都市的人類說：「請珍惜水資源，要不然地球上最後一滴水，將會是人類的眼淚。」